

Новости недели

Состоялись очередные сессии народных депутатов в Актуловском, Самарском, Татыр-Узякском сельских Советах и Бурибаевском поссовете.

Депутаты рассматривали вопросы: «О готовности учреждений культуры, клубов, медпунктов, библиотек, школ к работе в зимних условиях», «О готовности животноводческих помещений к зимовке скота», «О мерах по обеспече-

нию пенсионеров зерном и зернотходами, сеном, соломой и дровами», «О работе по соблюдению законов по улучшению условий труда и быта женщин».

Были заслушаны информации о ходе выполнения критических замечаний и предложений народных депутатов, высказанных на сессиях.

По всем обсуждаемым вопросам на сессиях были приняты соответствующие решения.

ЖИЗНЬ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 120 (7080)

ЧЕТВЕРГ, 22 октября 1992 года.

Цена 7 коп.

Вносите предложения

Старейшее автомобильное транспортное предприятие в нашем районе — это ныне действующий Самарский филиал Зауральского производственного объединения. Много пережил коллектив различных переименований и перестроек, но работа осталась неизменной. Все также как десять, и двадцать, и тридцать, и больше лет назад приходится возить различные грузы и пассажиров, да так будет и вперед. Все дело в том, как это делать лучше и с обоюдной выгодой.

Начальник Сибайского ЗПОАТ Абдулла Айсевич Хасанов на заседании президиума районного Совета народных депутатов заявил прямо и откровенно, что Самарский филиал объединению по существу не нужен, для них своя рабочая база ближе, поэтому выделять новые автобусы и автомобили вперед они не намерены. Таким образом, перспектива для автотранспортников выглядит весьма туманной. К тому же рыночная экономика, которую внедряют в жизнь наши реформаторы, в основном направлена на разрушение, а не на созидание, по сути против людей, чех на их пользу. В такой обстановке забота проявляется не о новых автобусных маршрутах, а о сохранении хотя бы существующих, о выживаемости идет речь.

В некоторых местах автобусы вообще передают в частные руки и пусть они обслуживают пассажиров как хотят, за сколько и в направлениях им направлениях. Короче ни расписания, ни цена никем не регламентируются. Народ у нас пассивен, можно внедрять что вздумается, стерпят.

Хорошо, хоть президент района проповедует беспокойство об общественном транспорте и пытается найти выход из создавшегося положения с пользой для большинства жителей. А сами жители считают, раз мы избрали власть — пусть она и заботится о нас, решает все проблемы. Резон в этом, видимо, есть.

Тем не менее в нынешнее время полагаться на авось — опасное дело. Можно остаться ни с чем. Коллективный разум никогда еще не был вредным. Так что предложения по улучшению автотранспортного обслуживания можно и нужно вносить.

К 19 октября полностью завершили уборку зерновых культур хлеборобы колхоза имени Фрунзе. Каждый из 2664 гектаров дал в среднем по 24 центнера. На сегодня сдано государству 2200 тонн, сдача зерна продолжается.

Наибольшего намолота среди комбайнёров добились Марат Кильдибаев, выдавший из бункера своего комбайна «Нива» 8300 центнеров. Равиль Тагиров — 7950

и Мажит Кильдибаев — 6000 центнеров. Отрадно, что среди лучших и молодых комбайнёров: Раигит Бактыбаев, Вазирхан Викбов, Хисаметдин Кудабаев, Рамиль Тагиров, Азамат Каипов, а также ветераны колхоза Шафкат Юлдашбаев

и Махиян Бухарбаев. Производительно поработали комбайнёры на скашивании хлебов Рауль Нураев, Салават Утамишев, Азамат Дильмухаметов, Азат Бухарбаев, Рашид Байгускаров, а также заменивший

Бесперебойную работу комбайнёров обеспечи-

Труд коллектива

заболевшего комбайнёра кузнец колхоза Булат Кильдибаев.

Перевозку зерна с поля на ток обеспечили водители братья Радик и Ринат Кидрасовы, Камиль и Рамиль Нураевы, Фаниль Байгускаров, Анвар Арапбаев. Больше помочь при вывоз-

ли слесарь-ремонтник Эдуард Дмитриевич Смирнов — пенсионер, ветеран, никогда не отказывающий в помощи колхозу, и сварщик Буляк Кудабаев.

С началом поступления хлеба, переработка его зависит от умелой организации работы на

лено главное — хлеб. Около 11 тысяч центнеров зерна выдал из бункера своего комбайна Константин Медведев, лидер трудового соревнования среди комбайнёров хозяйства. Около 10700 и 10300 центнеров зерна соответственно намолотили Ш. Габитов и И. Юрьев.

На полях предприятия в нынешнем году работали два «Дона». С прекрасной стороны показали себя эти машины в руках опытных механизаторов Фарита Рахматуллина и Владимира Рубцова. Начав уборку хлебов на новых комбайнах позже других, они сумели намолотить почти по 10 тысяч центнеров зерна каждый.

НА СНИМКЕ: Ф. Рахматуллин и В. Рубцов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Дело близится к концу

Не менее 20 комбайнёров ежедневно выходят на поля колхоза имени Ленина, которые ведут уборку хлебов с раннего утра и до поздней ночи.

Местным хлеборобам оказываются помощь такие механизаторы колхоза

«Красный доброволец» на трех комбайнах. При урожайности 21,4 центнера с каждого гектара в хозяйстве собрали 98 тысяч центнеров зерна. Из этого числа в закрома государства отправлено уже 3000 тонн хлеба, до выполнения обязательных поставок остается отправить еще

600 тонн, что при нынешних намолотах не представляет больших проблем.

На сегодняшний день хлеборобам хозяйства осталось убрать около 500 гектаров зернового клина. Высокой организованностью отличались нынче комбайнёры Ивановской бригады. Завершив уборку на своих полях, они отправились помочь соседним бригадам колхоза. В их числе передовые хлеборобы Иксан Ильбаков, Зайнулла Фаткуллин, а также Сабир Карсанов со своим штурвальным

Игорем Бусалаевым, намолачивающие ежедневно по 600—700 центнеров зерна. Высокой производительности способствует хорошая оплата труда участников жатвы.

Вслед за обмолотом хлебов ведется сдвижка соломы и скирдование ее на краях полей. Некоторые комбайнёры уже пересаживаются за рычаги тракторов и включаются в поднятие зяби. Руководители и специалисты сумели решить проблему и с засыпкой семян.

В. ДАНИЛОВ.

нико пенсийеров зерном и зернотходами, сеном, соломой и дровами», «О работе по соблюдению законов по улучшению условий труда и быта женщин».

Были заслушаны информации о ходе выполнения критических замечаний и предложений народных депутатов, высказанных на сессиях.

По всем обсуждаемым вопросам на сессиях были приняты соответствующие решения.

техникой и соответствующую технологию уборки сумел четко организовать главный агроном колхоза Фаниль Шарифьянович Кутуев.

Жатва зерновых завершена, но работа в колхозе идет полным ходом: продолжается обмолот подсолнечника на семена, подъем зяби, подвождение соломы. В сельском хозяйстве не бывает перерыва. Все думы сейчас о будущем, а для того, чтобы было оно обеспеченным, нужно напряженно и много поработать.

Х. КИЛЬДИБАЕВ, председатель правления колхоза имени Фрунзе.

Радостная победа

В редакцию позвонил директор совхоза «Матраевский» А. М. ГАЛЕЕВ и сообщил:

На утро 21 октября в совхозе осталось убрать всего 100 гектаров зерновых. Уборка завершается с урожайностью 28,4 центнера с гектара. Валовой сбор зерна составляет более 350 тысяч центнеров. Такого урожая в истории совхоза еще не было. В урожайном 1986 году получили по 27 центнеров с гектара.

Замечательных успехов добились полеводы в Центральном отделении (управляющий В.Н. Демидов). Здесь при урожайности 36,1 центнера с гектара валовой сбор зерна составил 100 тысяч центнеров зерна.

Лучшая организованность на уборке была в коллективе Сарыкульского отделения (М. Х. Хасанов). Они завершили уборку на 15 дней раньше всех и собрали самое качественное зерно с полей.

Коллектив Новопетровского отделения (В. В. Паномарев) помогал другим убирать хлеб.

Совхоз отправил зерно в закрома республики более 116 тысяч центнеров зерна. Высокой производительности способствует хорошая оплата труда участников жатвы.

Сейчас основной упор делается на подъем зяби. Здесь выполнение по совхозу составляет 65 процентов. В Сарыкульском отделении вспахано на 78, в Новопетровском и Мурзинском отделениях свыше 71

процента полей.

Работают 35 пахотных тракторов и есть уверенность, что зябь в онтибре будет вспахана полностью.

Хочется отметить наших лучших механизаторов, таких комбайнёров, как В.С. Тетерин, намолтивший 16500 центнеров зерна, В. И. Ткачук — 15500, Н. И. Ткачук — 14600, В.Н. Горыков — 14500.

Все зерношло на тона и здесь выявлялись организаторские способности заведующих. В Сарыкульском отделении пенсионер в 65-летнем возрасте А.И. Атаманов, в Центральном отделении Н.Ф. Каримов, в Новопетровском отделении К.И. Петрова показали себя с самой лучшей стороны.

Заслуживают самых добрых слов благодарности операторы очистительных машин А.И. Школьный, В.Б. Соболева и В. Исембетов.

Дирекция благодарна всему водительскому составу гаража за бесперебойную работу на уборке урожая-92. Маяками для остальных были А.Ф. Панов, Р. Т. Галлямов, В.В. Вакуленко с сыном Николаем, Александр Баландин, Айрат Сираев, Виктор Туленков, Насибулла Исянлюев и многие другие.

Мы планируем достойно чествовать всех, кто участвовал в уборке урожая. Не забудем поздравить и наградить водителей в связи с профессиональным праздником Днем автомобилистов.

Записал Д. РЫВАКОВ,

Трезвость — норма жизни Пьянство — это горе

Несмотря на принятые районным отделом внутренних дел меры по разъяснению населению законодательства, предусматривающее ответственность за правонарушение, уровень правонарушений остается высоким.

Так, только за сентябрь текущего года привлечено к административной ответственности по ст. 158 Административного кодекса РСФСР (мелкое хулиганство) более 16 человек. Все они в основном являются жителями нашего района, работающими, холостые и женатые, мужчины и женщины.

В большинстве случаев совершение уличного хулиганства по отношению к гражданам, соседям и родственникам подталкивает употребление спиртных напитков. Вот Кидрасов Роберт из Бурбая устроил скандал в семье. Рахметов Камил из Ильчева, Щербаков Владислав из с. Самарское устроили скандал с односельчанами. Теляев Валерий устроил скандал в доме мачехи, а житель с. Акъяр Алладбердин Мансаф добрался до с. Ильчево, чтобы там учинить хулиганские действия. Таулбаевым Мансуру и Явиду уже под 40 лет, но и они не могут регулировать свои действия, после принятия горячительного ученика хулиганские действия в отношении односельчанина, который старше их более чем на 10 лет. Что не хватило Таймасовой Альфии из с. Н. Зирган, которая тоже в нетрезвом состоянии учинила скандал с матерью, казалось бы, человеком, дороже которого нет на свете у нормальных людей.

Все они подвергнуты административным наказаниям: предупреждению, штрафам, административным арестам. Когда мы научимся после употребления спиртных напитков вести себя так, что нам не было стыдно на следующий день, чтобы не прятать глаза, не отворачивать лицо от своих земляков, товарищей, сослуживцев по работе.

Просматривая сводку происшествий, совершенных на территории района за сутки, делая анализ за неделю и т. д., видишь, как употребление спиртных напитков налечит человеческие судьбы, приводит их к совершению уголовно наказуемых преступников, а иногда и к тяжким последствиям со смертельным исходом. «Зеленый змий» до добра не приводит.

Например, 17 сентября 1992 года, комбайнер колхоза имени Салавата, житель д. Урузбаево, Саптаров Султан Янгараевич три дня пьянился, благо продавали спиртные напитки, и под пьяным угаром украл зернотранспортера центнера пшеницы нового урожая, тем самым нанес ущерб колхозу в сумме 3000 рублей. Зерно изъято, сдано на склад, проводится проверка.

18 сентября 1992 г.

да, в 20 часов владелец личного автомобиля житель с. Акъяр Суюндуков Халил Хамидуллович, работающий водителем-инструктором Акъярской средней школы № 2, будучи в нетрезвом состоянии, не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение со стоящим под разгрузкой большегрузным автомобилем «КрАЗ». В результате дорожного происшествия Суюндуков получил множество телесных повреждений и доставлен в ЦРБ, а находившийся в салоне пассажир Рахимов Даржиман Ганеевич, учитель музыки Акъярской средней школы № 1, от полученных телесных повреждений скончался на месте. В дальнейшем и Х. Х. Суюндуков скончался в больнице.

19 сентября 1992 года после 20 часов тракторист совхоза «Акъярский» Юлбарсовского отделения Хужабердин Халил разъезжал на закрепленном за ним тракторе с тележкой по улицам Юлбарсово. Встретил односельчанина Ягафарова Р. С., пастуха индивидуального скота, и предложил съездить в Зилаирский район и пройти зерноотходы, находящиеся в кузове тележки, со слов Хужабердина выписанные им для своего хозяйства Ягафаров согласился. В пути следования Хужабердин не справился с управлением трактора, опрокинул в районе деревни Верхнее Галеево, оказался сам под транспортным средством и скончался, а пассажир получил телесные повреждения, доставлен в ЦРБ.

В трех случаях, допущенных правонарушителями, усматривается три уголовно наказуемых действия, случилось три смертельных исхода, а один пострадавший с телесными повреждениями находится в больнице на длительном лечении и хорошо, если не останется калекой на оставшуюся жизнь. Можно было бы перечислить и другие случаи трагедий, но и этого достаточно, чтобы любители «зеленого змия» прочувствовали ее последствия.

Оставшиеся дети без отца, жена без мужа, возможно единственный ребенок у родителей, которого они лишились и многое другое, но трагическое для семьи случается после таких выше перечисленных правонарушений.

Уровень преступности остается высоким и приближается к показателям 1991 года, что настораживает работников отдела внутренних дел. Особую тревогу вызывает то, что в 1992 году преступления направлены против личной и Государственной собственности, как кражи и хищения. Работа сотрудников милиции, а в первую очередь участковых инспекторов милиции на местах не дает желаемого результата из-за того, что в последнее время осла-

били работу общественные формирования, как добровольные народные дружины, товарищеские суды, женсоветы, административные комиссии при сельских и поселковых Советах.

Опытный участковый инспектор, старший лейтенант милиции Денидов Виктор Михайлович, взаимодействуя с руководством совхоза и главой местной администрации, поддерживая тесные связи с силами общественности, сдерживают рост преступности. Он постоянно проводит вечерние и ночные рейды, быстро реагирует на все правонарушения, принимает к нарушителям меры наказания по составу совершенного им правонарушения.

Неплохо идет работа у молодых участковых инспекторов Р. З. Аманбаева, А. Ш. Байгалимова, а им как раз сегодня особенно нужна помощь общественности, чтобы навести порядок на участках и, как говорится, всем миром навалиться на правонарушителей, чтобы они почувствовали ответственность законов и у них отбило бы желание совершать противоправные действия.

Иногда непонимания позиция специалистов среднего звена, т. е. управляющих отделениями, бригадиров ферм, которые при обращении к ним, пассивно относятся на предложения сотрудников милиции о проведении рейда или вызова на беседу того или иного лица. А порядок в населенном пункте совхоза или бригады должен поддерживать не только участковый инспектор, но и все члены данного села, отделения, бригады.

В с. Ново-Воздвиженка имело место проникновение в подсобное помещение жителя. Оперативная группа выехала на место происшествия, нашла понимание в лице управляющего отделением А. И. Лоскутова, специалиста отделения, бухгалтера, депутата районного Совета Н. И. Жиденко и других. Лицо, совершившее противоправный проступок, установили быстро, украденные вещи обнаружены и возвращены владельцу, а жители населенного пункта вдохнули с облегчением, ибо на селе совершение каждого негативного происшествия с большой воспринимается всеми.

В период тяжелой уборочной кампании, когда каждый человек на счету, когда каждая техническая единица на ходу, нам всем необходимо приложить силы, умение на скрепшейся уборку урожая, а любителям выпить надо помнить о последствиях.

Впереди уже не за горами еще более тяжелый период — зимовка скота. Надо принять необходимые меры по сохранности поголовья, экономическому расходованию кормов, не допущению потерь.

В. САТЮКОВ,
начальник отделения
участковых инспекторов
милиции Хайбуллинского РОВД, ма-
йор милиции.

Нураев Хуснулхан Ахмельянович, 1922 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 115 артполк, красноармеец, рядовой, погиб 9 мая 1943 года, похоронен, г. Улан-Удэ, гор. кладбище.

Нураев Нигамат Наильевич, 1910 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 6 гв. кр. м-п. З гв. красноармеец, стрелок, погиб в бою 11 марта 1943 года, похоронен: Смоленская обл., Вяземский р-н, д. Бородино.

Нураев Абдрахман Валеевич, 1898 г.р., урож. д. Абубакирово Байгускаровского с-с, пропал без вести в январе 1943 года.

Нургалин Валиулла Хайбуллович, урож. д. Валитово, погиб 29 ноября 1942 года.

Нургалин Рахимьян Рамсович, урож. д. Валитово, рядовой, пропал без вести в октябре 1941 года.

Нураев Фатих Фазыльянович.

Назаров Гильметдин Шамситдинович, урож. д. Абубакирово, в-ч п-п 07745, красноармеец, погиб 22 июля 1943 года, похоронен: Ленинградская обл., Мгинский р-н, юго-зап. д. Хайдрово 1,5 км.

Наумкин Леонтий Никифорович, пропал без вести в январе 1944 года.

Онищенко Иван Емельянович, 1914 г.р., урож. д. Алибаевск.

Орлов Александр Федорович, 1920 г.р., призван Хайбуллинским РВК, рядовой, погиб 15 марта 1943 года, похоронен: Новгородская обл., Старорусский р-н, д. Ефремово.

Овчинников Петр Дмитриевич, 1895 г.р., призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, стрелок, пропал без вести в декабре 1942 года.

Овчуренко Дмитрий Александрович, 1917 г.р., старшина, пропал без вести в 1943 году в Смоленской обл., д. Таруханы.

Овсянников Дмитрий Петрович, 1898 г.р., погиб 16 марта 1942 года, похоронен: Ленинградская обл., Новгородский р-н, 2 км вост. д. Любцы.

Омелич Федор Савельевич, урож. с. Петряковка Днепропетровской обл., в-ч, бат. 204 ВД, погиб 25 декабря 1941 года, похоронен: 1 км. сев.-вост. ст. Старожилово Ленинской обл., д. Чапура.

Осеткин Павел Прохорович, 1914 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 564 стрелковый полк, 195 стрелковая дивизия, лейтенант, пропал без вести в октябре 1941 года.

Осмухин Федор Иванович, 1912 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 115 об., военный ветеринар, погиб 23 октября 1943 года, похоронен: Курская обл., г. Дмитров.

Осипов Гавриил Степанович, 1910 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 115 артполк, красноармеец, погиб 26 октября 1943 года, похоронен: Витебская обл., Дубровский р-н, д. Петрики.

Петров Семен Герасимович, урож. д. Пугачевка Ивановского с-с, красноармеец, пропал без вести в июне 1942 года.

Передельский Андрей Ефимович, рядовой, погиб 25 октября 1943 года, похоронен: Витебская обл., Дубровский р-н, д. Петрики.

Петров Николай Афанасьевич, 1923 г.р., призван Хайбуллинским РВК, погиб 27 октября 1941 года.

Пиняков Николай Афанасьевич, 1923 г.р., призван Хайбуллинским РВК, санитар, пропал без вести в октябре 1941 года.

Путяев Алексей Федорович, урож. с. Переволочан, рядовой, стрелок, пропал без вести в марте 1945 года.

Павлов Сергей Иванович, 1902 г.р., урож. п. Подольск, призван Хайбуллинским РВК, в-ч 41

сержант, командир отделения, пропал без вести 10 августа 1943 года в Харьковской обл.

Панов Антон Алексеевич.

Панов Федор Ипатович.

Пятаков Александр Ефимович, 1921 г.р., урож. д. Тамаковка, призван Хайбуллинским РВК, в-ч 1245 стрелковый полк, 375 стрелковая дивизия, красноармеец, стрелок, пропал без вести в декабре 1941 года.

Павловский Петр Константинович, урож. х. Павленск, Успенского с-с, красноармеец, пропал без вести в Калининской обл., Великокуровском р-не, д. Черкесская Слобода.

Пайдовлетов Давид Михайлович, 1907 г.р., урож. д. Абашевского с-с, привезен Хайбуллинским РВК, в-ч 180 эксплуатационная железнодорожная рота, красноармеец, погиб в бою 6 июля 1944 года, похоронен: Барановичская обл., с. Б. Жуковичи.

Пинчев Егор Иванович, 1899 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 181 РАМП, 9 гв. казакья Кубанская кавалерия, старший сержант, погиб в бою 15 июля 1943 года в Курской обл., Саженском р-не, д. Яблонево.

Панченко Сергей Антонович, 1921 г.р., урож. д. Михайлова, привезен Хайбуллинским РВК, в-ч 395 гв. стрелковый полк, сержант, погиб в 26 марта 1942 года, похоронен: Ростовская обл., Б. Креповский р-н, х. Павловка.

Панченко Максим Васильевич, 1921 г.р., урож. д. Переялович, призван Хайбуллинским РВК, в-ч 82 артполк, 82 мотострелковая дивизия, красноармеец, погиб 3 апреля 1942 года, похоронен: Новгородская обл., Новгородский р-н, д. Любцы, лес 2 км восточнее Братской могилы.

Плахотнюк Кирилл Тимофеевич, 1897 г.р., урож. д. Вишневский Матраевского р-на, красноармеец, погиб 3 апреля 1942 года, похоронен: Ленинградская обл., Новгородский р-н, д. Любцы, лес 2 км восточнее Братской могилы.

Плеханов Иван Петрович, 1901 г.р., урож. д. Петровского с-с, красноармеец, стрелок, пропал без вести в июле 1942 года.

Панченко Андрей Фадеевич, 1905 г.р., урож. д. Переялович, красноармеец, стрелок, пропал без вести в 5 марта 1943 года, похоронен: Смоленская обл., Кармановский р-н, д. Каплуны.

Плесецкий Наум Яковлевич, привезен Хайбуллинским РВК, в-ч п-п 39369, гв. красноармеец, пропал без вести 3 августа 1943 года в Стalinской обл., Славянском р-не д. Голая Долина.

Полосин Федор Михайлович, 1903 г.р., урож. д. Ивановка, в-ч 53 стрелковая дивизия, красноармеец, погиб в бою 4 июля 1942 года, похоронен: Смоленская обл., Иноскский р-н, зап. д. Валухово.

Полевода Алексей Павлович, 1920 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 263 стрелковый полк, 240 стрелковая дивизия, 27 армия, рядовой, пропал без вести 27 октября 1941 года.

Полозков Александр Афанасьевич, урож. д. Бурибаевского п-са, рядовой, танкист, пропал без вести в октябре 1941 года.

Полозков Иван Федорович, красноармеец, погиб 26 июня 1942 года, похоронен: Харьковская обл., Великобуруцкий р-н, с. Стеуховка.

Применко Кирилл Никитович, привезен Хайбуллинским РВК, рядовой, погиб 28 декабря 1942 года, похоронен: Новгородская обл., Чудовский р-н, д. Любино Поле.

Половин Федор Михайлович, урож. д. Ивановского с-с, красноармеец, погиб 4 июня 1942 года, похоронен: Смоленская обл., Поповский р-н, в-ч 1 отдельной стрелковой бригады, гв. стрелковая дивизия.

Пелагени Иван Иванович, призван Хайбуллинским РВК, рядовой, погиб 2 декабря 1943 года.

С УЛИЦЫ — В КЛУБЫ

Правительством республики утверждена программа предупреждения преступлений и правонарушений среди под-

ростков и молодежи на 1993 год.

Основная цель программы — создание дополнительных условий для трупоустройства и

вторичной занятости несовершеннолетних и молодежи, разработка комплексной системы работы с семьями, подростками и молодежью по месту жительства.

Итоги работы народного хозяйства района

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За девять месяцев 1992 года фактический объем промышленной продукции в сопоставимых ценах по сравнению с прошлым годом составил 153 процента, по Бурибаевскому рудоуправлению — 153,3 процента, по типографии — 145 процентов.

За 3 квартал текущего года допущено снижение по производству важ-

нейших видов продукции по Бурибаевскому рудоуправлению по добыче руды (93%), пиломатериалами (37%), по типографии (газеты 91%, бланочная продукция 84%).

Выполнение производств важнейших видов продукции за январь—сентябрь 1992 года:

Ед. Единица измерения	Фактически с начала года	В % к соотв- тствующему периоду прош- лого года	
		1991 г.	1992 г.
Медь в медном концентрате тн.	2479	3498	141
Добыча руды т.тонн.	151,2	141,1	93
Пиломатериалы м.куб.	0,8	0,3	37
Газета т. экз.	816,7	756,4	91
Бланочная продукция т.л.от.	611,2	514,1	84

Производство товаров народного потребления по сравнению с прошлым годом составило 106 процентов, по району составило 70,5, по молокоза-

СЕЛЬСКОЕ

За 9 месяцев 1992 года закуплено картофеля 98 тонн, это 98 процентов к объему поставок, овощей — 35 тонн, что составляет 35 процентов

1991 г.	1992 г.	в % к 1991 г.	заданию
Скот и птица (цент.)	38901	18946	48,7
Молоко (цент.)	159333	135147	84,78

Сократили объем закупок молока на 20—26 процентов колхозы им. Калинина, «Сакмар», совхозы «Акъярский», «Бузавльский». Закупки мяса в хозяйствах района очень в плохом состоянии, некоторые хозяйства не выполнили даже половину прошлогоднего уровня.

Производство основных видов продукции животноводства изменилось следующим образом:

На 1 октября 1991 г.	в проц-х 1992 г.

Мясо всех видов скота и птицы (в ж. весе) — тонн 3945 3035 77 Молоко — тонн. 19775 17663 89 Шерсть — тонн 249 173 69

Основным фактором, влияющим на изменение производства продукции животноводства, является продуктивность скота.

Если за 9 месяцев 1992 года по колхозам, совхозам района от одной коровы было надоено 1766, то 1991 году было

Природа и мы

КРИТИЧЕСКОЕ положение сложилось в поселке Бурбай. Переполненный отработанными водами с обогатительной фабрики старый карьер грозит экологической бедой — прорывом дамбы, в результате которого могут быть отравлены промышленными стоками воды реки Таналык и даже Урала. Грозит это также подтопить дворы и огороды некоторых жителей поселка. Данная проблема не нова — решением ее стали заниматься еще в 1976 году. Усугубил нерадостное положение дождливый 1990 год, в течение которого уровень вод в карьере резко поднялся на 1 метр.

Единственно возможный путь — неадолго решить проблему — поднятие дамбы хотя бы на один метр. Но и это вряд ли поможет надолго. Уже в самом начале, с нуля, нужно было заложивать капитальное строительство. Однако для

отсыпки использовалась пустая порода с разработок, которая не в силах удержать такую массу воды и дамбы стали дренажировать воду. Истекает ее немало.

Сейчас госкомприроды запретил сброс определенного объема воды во время весеннего паводка в реку, и обогатительная фабрика рудоуправления работает на 90 процентах оборотной воды, т.е. берет в производство воду с карьера. И это предел — больше такую воду использовать нельзя. Однако создают дисбаланс уровня воды и атмосферные осадки. Оседают на дне водоема многие тысячи кубических метров отвальных хвостов фабрики, уменьшают глубину, которая раньше составляла 110 метров.

Решить эту проблему можно было бы и строительством прудов, куда бы перекачивалась часть оставляемых вод. Но

1977 кг. Настрой шерсти с одной овцы в 1991 году составлял 4 кг, то в этом году 3,2 кг, уменьшение наблюдается от 0,1 до 0,8 кг во

всех хозяйствах района, кроме колхоза им. Фрунзе.

Среднесуточный привес скота по состоянию на 1 октября 1992 года:

К.Р.С.	Средсущ. привес на откорме и нагуле (гр.)		К.Р.С.	Среднесущ. привес на откорме (гр.)	
	Свиньи	Свиньи		Свиньи	Свиньи
Колхозы	470	163	458	165	
Совхозы	389	192	401	183	
По району	419	182	411	178	

Поголовье КРС по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 329 голов, коров на 76 голов, свиней на 6255 голов, овец — на 4918 голов. Наибольшее снижение поголовья всех видов скота допустили колхозы «Красное знамя», имени Ленина, совхозы «Хайбуллинский», «Бузавльский».

Падеж скота (на 1 октября)

Падеж скота (на 1 октября)	Падеж скота (на 1 октября)	в % к обороту отела	
		1991 г.	1992 г.
КРС	1421	1702	2,8
Свиньи	1983	988	6,6
Овцы	6606	5900	8,3

Допустили увеличение падежа скота всех видов в колхозах им. Фрунзе, «Новый путь», совхозах «Акъярский», «Таналыкский», «Хайбуллинский».

Хозяйства района в текущем году по сравнению с прошлым годом сократили посевы картофеля и зерновых, зернобобовых культур.

Готовность сельскохозяйственной техники на 1 октября 1992 года характеризуется следующим образом:

На 1 октября 1991 г.	в проц-х 1992 г.	Наличие исправных	
		1991 г.	1992 г.
Тракторы	1214	1082	89,1
Грузовые автомобили	459	390	85,0
Зерноуборочные комбайны	492	433	88,0
Кормоуборочные комб.	98	79	80,6

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

За 9 месяцев оказано платных услуг и выполнено работ на 8085 тыс. рублей.

За 9 месяцев прошлого года оказано платных услуг на 31242 тыс. рублей, или в 4

ТОРГОВЛЯ

Торговое обслуживание населения, обеспечение его товарами и услугами является важным аспектом, определяющим условия жизни

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

раза больше уровня текущего года. В общем объеме бытовые услуги занимают 60 процентов общего объема платных услуг. Оказано платных услуг на 2424 тыс. рублей.

НАСЕЛЕНИЮ

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает развитие социальной сферы.

Розничный товарооборот по торговой сети:

(тыс. рублей)

и отражает

Подписка-93

В тяжелых условиях проходит ныне подписная кампания на периодическую печать 1993 года — то не хватает денежной излишности для выдачи зарплаты работникам предприятий, то нет должной организованности в подписной кампании, а то встречаются факты равнодушия к подписке и халатность ответственных лиц. Как бы там ни было, подписку нужно проводить и это одно из важных условий для выживания и районной газеты «К новой жизни» — «Яны «сторожка».

В отделении «Роспечать» района мы понимались ходом подписки на районную газету и решили сделать срочный анализ. Действительно, количество подписчиков сегодня не может нас удивлять: на русском языке районная газета «Первое полугодие 1993 года» выписана в объеме 2572 экземпляров, на башкирском —

Галим ДАВЛЕТОВ

НОВАЯ МОДА

У кого рубаха в дырях
И такие же штаны,
Не печалиться-стесняться,
А сказать: «Рахмат!» должны.
Что живут в стране богатой
Что газет у нас обвал..
Срезал я из них портреты
Ими дыры залатали.
Смотрит экспрезидент,
Из двери, что на рубахе
А из той, что с нею рядом

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

В наше не очень веселое время, когда испытываем наше уже насыщенное, редко увидишь улыбающегося человека и еще

виден Ельцина портрет.
Обещали оба много —
Посудить легко весьма,
Да, чтоб стало лучше людям,
Много надобно ума.
Ниже Павлов и Лукьянов —
Зад прикрыли на штанах.
Жириновским залатал я
Ту дыру, что на трусах.
И хожу горжусь одеждой —
Рекламирую их все ж.
И подобную рекламу
Где, в какой стране найдешь!
Ну, Галим, довольно, хватит!
Коль засудят, что тогда?..
Только весь народ советский
Не вместится в зал суда.

реже услышишь смех.
но если Вы подпишитесь на журнал «Хэнэк», то мы гарантируем, что грусть в вашем доме не станет хозяинкой. Во всяком случае, бодрое на-

троение вам будет обеспечено!
Каталожная цена на полугодие — 72 руб.
Индекс журнала: 73456.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 —
Поэт В. Светлов. 8.50 —
Досуг. 9.05 — «Море плюс рож». 9.50 —
Премьера мультфильма.
10.05 — «Наши сады». 10.35 — «Буколический»
мультфильм. 11.05 —
«Аты-баты...». 11.35 —
Развлекательная программа. 12.05 — «Дама с собачкой». Художественный фильм. 13.30 —
«Преступникский вопрос». 13.50 — Парламентский вестник. 14.05 — Теленгра «Лото». 14.35 — «Не вырубить...». 14.50 —
«Эфир без границ». 15.00 — «В.В. Верещагин —
художник, путешественник, философ». 16.10 —
Камера исследует прошлое. 17.00 — Фильм для детей. 17.20 — «Клуб интересных встреч». Встреча учащихся школы № 20 г. Уфы с Ф.Х. Мустафиной (на башк. яз.). 18.00 — Вести. 18.20 —
Спектакль Сибайского башкирского государственного театра драмы (на башк. яз.). 20.40 —
Телесериал. 20.50 —
«Фестивали, конкурсы, концерты...». 22.00 —
Вести. 22.25 — Центр Стаса Намина (Эс-Эн-Си) представляет.

Совхоз-техникум «Белебеевский» объявляет прием учащихся на заочное отделение в 1992 году по специальностям: «Механизация сельского хозяйства» и «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства».

Документы: аттестат (диплом) о среднем образовании, медицинская справка № 086-У, 4 фотокарточки (3x4 см), книга трудовой книжки (заявленная) предоставляются до 15 декабря.

Вступительные экзамены по вызову техники, по математике, по литературе, поисанию.

В период экзаменов работают подготовительные курсы.

Наш адрес: 452030, г. Белебей, ул. Советская, 11, заочное отделение. Телефон: 2-23-73.

МЕНЯЮ

экскаватор на базе ЮМЗ-6 на «Беларусь», Т-25 или на легковой автомобиль ГАЗ-21 «Волга», на «Жигули» или «Ниву». Обращаться: Кувандыкский р-н, с. Баш-Буре, Юнусову Халиту.

1290 дворов, районную газету выписали только в 260 семьях. Не проводят подписку по ведомостям, не передают средства в Целинном, Манакском, Самарском, Абишевском, Новозирганском, Байгускаровском сельсоветах, совхозах «Ташалыкский», «Манакский».

задача сегодня не в том, чтобы обязательно достичь прошлогоднего уровня, а не допустить ущемления подписчиков из-за халатности отдельных руководителей.

Конечно, трудностей в подписке на газеты и журналы 1993 года очень много. Надо бы побольше вести разъяснительной, агитационной работы, но кто это сделает, если в агентстве «Роспечать» работают всего два человека и едва успевают оформлять документы? Тут уже не до агитации.

Подписка на центральные — до 25 ноября, 25 октября, на областные — до 25 ноября, продолжается подписи до конца ноября и на районную газету. Верится, что здравый смысл победил и благодаря организованности подписки пройдет не хуже, чем в прошлом году, а каждый житель, руководитель предприятия, организации, хозяйства, не покажут ничтожную сумму в поддержку районки.

Р. ГАЛЕЕВ.

Календарь садовода

ОКТЯБРЬ

Убирают и вывозят из сада в хозяйстве, чаталы, ящики и другие тарные остатки, снимают ловчие пояса со штамбами деревьев и скигают их.

Удаляют дикую пурпурную на семечковых и косточковых насаждениях. Вырезают старые ветви на смородине и крыжовнике.

Заканчивают осеннюю обработку почвы в садах, перекопку в междурядьях и в рядах индивидуальных садов.

Продолжают складывание растительных остатков в компостные кучи.

Очищают отмершую кору со штамбом и толстых ветвей взрослых деревьев скребками и металлическими щетками на подстилки с тем, чтобы все очищенные остатки скучеч.

Связывают и пригибают к земле побеги малины.

Раскладывают отравленные приманки против мышевидных грызунов в садах, садозащитных лесополосах, в садовых домиках ставят мышеловки.

Начинают обвязывать штамбы молодых деревьев старыми стеблями подсолнечника, поздней, малыми для защиты от зайцев и мышевидных грызунов, а также обвязывают стволы и основания скелетных ветвей известковым «молоком».

ОРС Буребаевского рудоуправления производит закуп мяса: говядина, свинина, баранина, мясо птицы по цене 100 рублей за килограмм, овчины по цене 7 рублей за диаметр площади.

Администрация.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.
Подписано в печать 16 ч. 50 минут

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Хайбуллинская телевизионная станция Министерства культуры и массовой информации Республики Башкортостан.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.

Поздравляем

дорогих наших родителей Айдара Ахметовича ЛАТИНОВА и Хасилю Мухаметовну из д. Таштутай с 35-летием совместной супружеской жизни и с 55-летием со дня рождения отца. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, много-много счастья.

Дети, внучки.

с. Подольск, д. Таштутай.

* * *

дорогую мать, супругу и бабушку Шакиру Фанзирахмановну МАМЕТЬЕВУ из с. Акъяр с 55-летием.

мама милая, родная,
И бауля дорогая,
Поздравляем все, любя,
С днем рождения тебя.

Сын Рамиль, сноха Рима, внучки Мира и Лира.

* * *

дорогого мужа, отца, тестя и дедушки, свекора Ивана Ильича МИЩЕНКО из п. Садовый с 80-летием.

Желаем здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни.
Жена, сын, дочь, сноха, зять, внуки и правнуки.

с. Акъяр, п. Садовый, Бурибай.

* * *

дорогую мать, дочь, сестру, бабушку, тетку Марину Константиновну ПИКСАЕВУ из с. Акъяр с 55-летием.

Желаем мы в день рождения
Надолго доброй и здоровой быть,
Душой и сердцем не старея,
Где радость близким долго жить.

Мать, дочь, сын, зять, внуки, братья, снохи, племянница, Миногиши, Егниши, Колбасенко.

с. Акъяр, п. Бурибай, г.г. Медногорск, Сургут.

* * *

Галию Сулаймановну ЯРМУХАМЕТОВУ из д. Исянгильдино с 60-летием.

Желаем доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, благополучия и удачу во всем, радости.

Шафкат, Рамзана, Айнур Альмухаметовы.

* * *

дорогую сестру Райсу СУЯРГУЛОВУ из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем счастья, радости, долгих лет жизни.
Пусть минуют тебя все напасти.

И болезни, и ссоры, и тяжести бед.
Мы желаем тебе только счастья,

Много светлых и радостных лет.

Раушания и Розалия.

* * *

младшую Сабию Арслановну ХАСАНОВУ и повара Раниса Николаевича СТАРОСТИНА сердечно поздравляем с 55-летием.

Пусть тают, как льдинки, невзгоды,
Сыгаются добрые сны.

Пусть в сердце на долгие годы
Бушует цветенье весны.

Коллектив Ивановского детского сада.

ХОНОРИКИ

(Хорек с норкой)
Зверек гибрид обладает высоким качеством меха.

Приносит за одно пчелы по 8—10 приплодов. Гон начинается в начале марта, продолжительность беременности 42 дня. Подсолнечный период длится 20—30 дней, в возрасте 1.5—2 месяца молодняк отнимают. Самка после пчеления можно давать молоко.

В год одна самка приносит до 10 голов молодняка. С декабря по март

Хайбуллинский геологоразведочный партия требуют юноши, не моложе 18 лет, для направления на курсы помощников машиниста буровой установки. Оплата

та сделанная, до 10 и более тысяч.

Наш адрес: п. Бурибай, Хайбуллинская геологоразведочная партия, отдел кадров.

МЕНЯЮ

дом (деревянный, с центральным отоплением, водоснабжением, со всеми постройками, огорожен) в п. Бурибай на двух или однокомнатную bla-

гоустроенную квартиру в Акъяре.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Подгорная, 16.